



责任编辑：朱兴芳 杨向军  
电话：3186761

# 规划4个产业功能区 九牛农牧产业园：打造生态循环农业田园综合体

滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 张香照 蔺国凯



立冬时节，在沾化区大高镇九牛农牧百果园葡萄大棚内，工人们正忙着采摘葡萄。“这是‘阳光玫瑰’品种，游客采摘每斤价格15元，进超市能卖到每斤28元，口感好，吃起来还有玫瑰的香味，比其它葡萄耐贮性好。”大高九牛农牧科技有限公司董事长薛玉华说：“目前，百果园里已种植了苹果、梨、杏、山楂、冬枣、葡萄等各种水果。今年国庆假期，借助我们举办的首届农民丰收节节会效应，来自全国各地的游客达到万余人次，仅7天采摘收入达几十万元。”

占地1000余亩的大高九牛农牧产业园，科学规划了标准化养殖区、粪污无害化处理及饲料加工区、饲料作物种植区和生态休闲观光农业区4个产业功能区，沾化区最大的有机绿色循环生态产业园已见雏形。

“畜禽废弃物利用的春天已经到来，它只是废弃物，不是污染物，是放错了地方的资源……”薛玉华说。大高九牛农牧科技有限公司现养殖奶



游客在九牛农牧百果园里采摘山楂。

牛1000余头，奶牛养殖区产生的所有粪污都进入沼气生产系统，通过在沼气池里发酵半个月左右，固液分离，固体生产有机肥，施到生态园种植区，提高果品有机质含量，培育品牌农产品，与大型超市建立直供关系，形成了“生态养殖—能源清洁—

有机肥料—有机种植—食品加工—订单农业”可持续发展的生态循环农业模式。

“能挣到明天的钱，必须有超前的眼光，今天的投入是为了明天的收获。”薛玉华对田园综合体发展信心满满。“明年计划投入资金1000多

万元，新建观光通道、儿童乐园、民宿木屋、花卉基地等，建成后将成为集吃、住、玩、采于一体的田园综合体。下一步，我们将对牛奶进行深加工，生产自家的奶产品，发展冷链运输，直达客户。”



## 百年梦圆

2008年8月8日至24日，举世瞩目的第二十九届奥林匹克运动会在中国北京成功举办，中华民族终于实现了百年的期盼。

为了实现举办奥运会的愿望，中国人民追求和奋斗了整整一百年，付出了锲而不舍的顽强努力。1908年，中国人就发出了中国要参加奥运会、举办奥运会的第一声呼唤。新中国成立后，我国体育事业进入蓬勃发展的新时代。党和政府对我国参与国际奥林匹克运动高度重视。1978年底以后，我国实行改革开放新政策，体育事业迎来了跨越式发展的新时期。

1991年，党和国家作出决策，支持北京市申办2000年第二十七届奥运会。尽管当时未能获得举办权，但中国人民向国际社会表达了

举办奥运会的热切期望。进入新世纪，党和国家再次作出决策，支持北京市申办2008年第二十九届奥运会，13亿中国人民又一次向国际社会表达了举办奥运会的热切期望。2001年7月13日，国际奥委会作出决定，将第二十九届奥运会举办权授予中国北京。

举办一届有特色、高水平的奥运会，这是中国人民对国际社会的郑重承诺。为了实现中华民族的百年期盼，为了履行中国人民对国际社会的郑重承诺，全党全军全国各族人民经过7年多不懈努力，终于取得北京奥运会的巨大成功。

北京奥运会成功举办，再次向世人昭示：中国人民有能力为人类文明进步作出更大贡献。  
(新华社北京11月18日电)

## 志愿队伍不停歇 文明城市共创建



以实际行动呵护美好家园。志愿者们自带夹子、铲刀、环保袋等工具，对广场绿化带内的白色垃圾以及沿路路面的落叶、塑料袋、烟头等进行了全面清理。

近日，滨城区市中街道爱民社区联合滨州技术学院“何川”志愿者服务队的20多名学生志愿者，来到渤海国际商园开展志愿服务活动，

以以实际行动呵护美好家园。志愿者们自带夹子、铲刀、环保袋等工具，对广场绿化带内的白色垃圾以及沿路路面的落叶、塑料袋、烟头等进行了全面清理。本次志愿服务活动不仅提升了渤海国际商园内环境卫生面貌，更是一次保护环境卫生的教育宣传，引导商园居民共同参与环境卫生整治中，为创建全国文明城市添砖加瓦。(滨州日报/滨州网通讯员吕琳琳 王湘虹 摄影)

## 成为全国第二批“节水型社会建设达标县” 博兴节水宣传入脑入心 节水惜水爱水氛围浓厚

滨州日报/滨州网(记者 董锋 通讯员 李超 报道)日前，水利部公布第二批节水型社会建设达标县(区)名单，博兴县榜上有名，成为节水型社会建设的先进典型。

近年来，博兴县高度重视节水型社会建设，以节水型社会达标建设为抓手，以现代水事管理体制为保障，科学规划、精心组织、严格管理、综合施策，积极探索符合该县实际的节水型社会建设途径，取得了显著成

效。自2009年以来，博兴县连续10年11期入选全国小型农田水利重点县建设，2012年被评为全国农田水利基本建设先进单位，2014年被评为全国第二批农业水价综合改革试点县，2016年又被列为全省农业水价综合改革重点县。

为保障节水型社会达标建设各项任务顺利推进，博兴县印发了《博兴县节水型社会达标建设实施方案》，建立了水利、城建、经信、农业、

环保、综合执法等部门为主的工作协调机制。通过狠抓“三条红线”管理，将水资源开发、利用、节约和保护的主要指标纳入博兴县国民经济和社会发展规划第十三个五年总体规划纲要，将水资源管理水平纳入各级政府及其主要领导干部绩效考核内容。

近年来，博兴县陆续出台了《博兴县实行最严格水资源管理制度的实施意见》《博兴县实施〈山东省用水总量控制管理办法〉细则》《关于加快

水利改革发展的实施意见》等规范性文件。全县紧紧围绕节水型社会建设这一主题，通过电视、广播、网络、报纸等广泛开展节水宣传，并组织知识竞赛、宣传进校园、进社区等活动，深入宣传用水总量控制、用水效率控制管理理念，强化公众节水意识。目前，公共场所和新建小区居民家庭已全部采用节水器具，随着节水宣传的逐步深入，全社会节水、惜水、爱水的氛围已然形成。

## 水湾镇实现人社政务服务平台村级全覆盖

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 端端 报道)日前，无棣县水湾镇人社政务服务平台进村居试点村崔桥村，仅用4天时间就完成了城乡居民医疗保险和养老保险“两费”征缴任务。据了解，水湾镇人社政务服务平台实现村级全覆盖后，不到两周的时间基本完成了全镇今年的“两费”征缴任务，人社政务服务平台在方便农村群众的同时，为该镇节省了大量的人力、物

力和财力。

水湾镇辖8个办事处、82个行政村，人口5.8万，是无棣县最大的乡镇，村庄多、人口多，在没有使用人社政务服务平台前，城乡居民医疗保险和养老保险征收需要村级代收，然后将征收名单制成电子版，再由镇里人社所批量导入，生成交费单据，最后由村级领取交费单据去银行交费。如此一来，很消耗时间和精力，每年这两项费用征

收需要专门召开全镇大会进行安排部署，集中征缴一个多月的时间才能完成，而且时有漏户、漏人现象发生。今年10月，水湾镇被确定为“人社政务+裕农通”服务平台进村居的试点乡镇，在市、县人社部门的指导和建设银行无棣支行的密切配合下，截至目前，全镇82个村实现了人社政务服务平台村级全覆盖。

据悉，水湾镇通过实施“人社政务进村居、服务群众零距离”行

动，设立村级人设服务点，搭建起了村级“人社+裕农通”服务平台，使广大农村群众足不出村就能完成城乡居民医疗保险和养老保险“两费”缴纳，群众满意度大大提升。该平台除“两费”征缴外，还实现了社保医保查询、参保信息维护、养老认证、招聘求职等人社61项服务和多项普惠金融服务，极大地方便了广大农村群众。

## 沾化区人民法院审判管理综合办公室副主任张宏丽： 承办多起疑难案件 结案数全院领先

滨州日报/滨州网记者 康盟 通讯员 商金鹏 高杨坤



沾化区人民法院审判管理综合办公室(研究室)副主任张宏丽，2012年12月参加工作，2013年12月至2019年7月，一直在沾化区人民法院

从事民事审判。工作以来，张宏丽勇挑重担，承办了多起疑难复杂的再审案件和标的额较大的案件，结案数名列全院前列。所承办案件一直保持较好的审判质量和较高的审判效率，受到当事人广泛好评，为优化营商环境作出了积极贡献。

在审理涉及企业的金融借款合同、建设工程施工合同、加工承揽合同纠纷等案件中，张宏丽找准个案处理与服务大局的结合点，坚持尊重当事人的合同自由原则，正确认定合同效力，维护市场主体合法权益。

办案过程中，张宏丽注重对民营企业的平等保护，坚持抓好诉讼调解工作，努力做到案结事了人和，力求各种矛盾纠纷得到有效解决，确保法律效果和社会效果的统一，推动形成平等有序、充满活力的投资经营环境，促进市场经济规范有序进行。

张宏丽承办的原告青岛某石化工程有限公司诉被告山东沾化某化工有限公司承揽合同纠纷一案，原告要求被告支付为其设计年20万吨石油加氢项目及公用工程的服务费，被告认为原告提供的安全设施设计专篇、消防设施设计专篇由于深度不

够评审不能通过，双方之间的争议较大。

此案中，原告提供的证据中仅设计图纸就有两大纸箱，专业化极强，对法官提出了较高层次的要求。张宏丽把这些看作是挑战，在庭前查阅相关资料，认真钻研，遇到不懂的问题就请教专家。她认真考虑案子的各个环节，与原告反复进行沟通。庭审中，张宏丽用百分之百的努力去实现百分之百的调解可能，最终该案以调解结案，省去了双方鉴定需花费的时间和费用，低成本、高效率地解决了纠纷，取得了良好的社会效果。

## 网格员张建行：解民忧暖民心的小区居民“贴心人”

滨州日报/滨州网通讯员 安晓东



作为城市管理和服务的“神经末梢”，社区就是一个包罗万象的小社会，这就要求社区工作者倾注大量的精力和情感，用心做好各项工作。

在滨城区市东街道文苑社区办公室最显眼的位置，挂着一面鲜艳的锦旗，上面写着“诚心实意，为民服务”，落款为侨昌家园联合党支部赠文苑社区张建行同志。“这面锦旗是侨昌家园居民对我的认可，时刻提醒我不要忘记初心，牢记使命，全心全意为人民服务。”社区网格员张建行

说。

在工作中，张建行任劳任怨，脏活累活抢着干。刚接手侨昌家园小区的时候，张建行是一个头两个大，小区内乱栽乱种、污水垃圾遍地等问题真不少。张建行扛铁锹、拿扫帚，早晨摸黑来，晚上披星戴月回，大到小区提升改造、下水管网疏通，小到打扫垃圾、清理“牛皮癣”、为居民换灯泡……夏天一身汗，冬天一身雪，雨天一身泥，平时一身灰，张建行一年如一日的坚持，换来了侨昌家园环境卫生和治安状况的不断改善。小区居民们都说：“如今焕然一新的侨昌家园，是老张带领大家一锹一锹干出来的。”

自从担任了侨昌家园的网格员，张建行就多了一个晨跑的习惯，终点

就是侨昌家园。“几乎每天早晨7点左右，他都会来。”门卫值班的孔大爷说老张仿佛是小区的闹钟，准时准点。“无论刮风下雨还是晴天烈日，都要这样在小区走上两圈，有很多垃圾堆放点和城市‘牛皮癣’很容易死灰复燃。”张建行说。

“张叔叔好!”“张哥!我家水管坏了，抽空帮我修一下哈。”“小张啊，吃饭没?来大娘家吃饺子。”走在侨昌家园小区的道路上，无论是大人小孩都爱热情地跟张建行打招呼。“这里的每个人都认识我，平时家里有啥需要维修或跑腿什么的，大家也总是找我帮忙。”张建行笑着说。

“下水管网年久失修，没人组织疏通，小区里污水横溢恶臭难闻，出行都不方便，原单位倒闭也没有维修

基金，当时领着兼合式党支部的成员挨家挨户做工作，筹集维护费用，也有人理解，遭了不少白眼，说的喉咙都哑了。”张建行说，今年3月份，侨昌家园小区两栋居民楼线路老化烧毁，无人维修，导致两栋楼断电一周，也是他用“挨户募集，多退少补”的方法抽来了维修基金，两栋楼才得以恢复通电。“要是没有建行出来组织这个事儿，还真不知道啥时候能通电，真是给俺们办了个大好事!”在小区住了12年的王大爷感慨地说。

“我觉得说得不如干得多，有时间抱怨不如多踏踏实实干点工作。”一步一个脚印，踏实的工作让张建行得到了同事们和侨昌家园居民们的认可。今年，张建行还获得了街道“三三三好”爱岗敬业水晶奖牌。



为培育健康文明新风尚，11月14日，惠民县清河镇利用赶集大集的机会，组织志愿者到辖区集市开展移风易俗宣传，倡导文明节俭、健康向上的生活方式，持续推进农村移风易俗工作。活动中，12名志愿者向广大商贩和赶集的群众发放移风易俗宣

传材料，通过讲解移风易俗小常识、面对面交流等多种方式，让群众深刻认识到移风易俗的重要性。此次活动共发放宣传资料1600余份，进一步提高了辖区群众移风易俗的自觉性，营造了移风易俗宣传的浓厚氛围。(滨州日报/滨州网通讯员范悦 摄影)